



习近平复信希腊学者

新华社北京2月20日电 近日，国家主席习近平复信雅典大学维尔维达基斯教授等希腊学者，祝贺中希文明互鉴中心成立。

习近平指出，中华文明源远流长，古希腊文明影响深远。2000多年前，中希两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性的重大贡献。现在，两国建立中希文明互鉴中心，致力于推动中希文明交流互鉴、促进各国

文明发展，具有十分重要的历史和时代意义。

习近平强调，在人类历史的漫长进程中，各民族创造了具有自身特点和标识的文明，共同构成人类文明绚丽多彩的百花园。各种文明是各民族历史探索和开拓的丰厚积累，也是今天各民族生存和发展的深层指引。我们要促进人类社会共同发展、共同构建人类命运共同体，就必须深入了解和把握各种文明的悠久起

源和丰富内容，让一切文明的精华造福当今、造福人类。相信中希文明互鉴中心一定能在在这方面大有作为。

习近平指出，知古鉴今，继往开来。历史充分证明，只要坚持兼容并蓄、开放包容，人类文明就能不断发展繁荣。当今世界正面临百年未有之大变局，化解人类面临的突出矛盾和问题，需要依靠物质的手段攻坚克难，也需要依靠精神的力量诚意正心。 ▶▶(下转A03版)

记者 胡耀辉

本报讯 昨天上午，广东省揭阳市委书记、市人大常委会主任王胜率揭阳市党政代表团来湖考察。市委书记陈浩，市人大常委会党组书记、主任孙贤龙分别陪同。

考察团一行先后来到长兴吉利汽车部件项目、天能帅福得高能锂电池项目和百秋国际奢侈品(长兴)副中心项目现场，实地考察浙江省重大产业项目、浙江省“千项万亿”项目和外资项目建设、运行、投产等情况。他们或走进生产车间了解产品种类、省级高能级战略平台建设等情况，或通过与企业负责人沟通交流，了解项目建设进度、企业战略规划等情况，并对湖州坚持绿色低碳发展理念，鼓励企业加大科研创新投入的做法给予高度评价。

乡村振兴、共同富裕也是考察团此行考察的重点。走进长兴李家巷镇石泉村，优美的村庄风貌、和谐的人居环境、深厚的文化底蕴和多样的经营业态，成功吸引了考察团成员们的目光。近年来，该村以浙江省历史文化(传统)村落保护利用重点村建设为契机，着力打造共同富裕现代化基本单元，绘就起了新时代美丽乡村新图景。

考察团认为，湖州是绿水青山就是金山银山理念诞生地、中国美丽乡村发源地、绿色发展先行地。当前，湖州正在全面贯彻党的二十大精神，深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，着力推进生态文明立市、创新发展强市、改革开放兴市“三大战略”，加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市，各项工作取得显著成效，值得学习借鉴。下一步，希望两地进一步加深交流、加强合作，携手抢抓机遇、共赢发展。

广东省揭阳市党政代表团来湖考察

王胜带队 陈浩孙贤龙分别陪同

新区总部经济园楼宇全面结顶



昨天，南太湖新区总部经济园施工加快推进。目前，该经济园9个项目14幢楼宇全面结顶，外立面装饰加紧收尾，预计今年底将全面竣工。 记者 项飞 摄

全市检察机关案例讲述会举行

孙贤龙讲话

记者 王艳琦

本报讯 昨天，“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践检察·案例讲述会举行，以检察官讲述办案故事的形式，展示新时代我市检察机关法律监督风采。市人大常委会党组书记、主任孙贤龙出席活动并讲话。

在听取各位检察官的讲述并点评后，孙贤龙指出，每一件案件成功办理的背后，都离

不开检察人的法治信仰和专业精神。希望全市检察机关要强化政治自觉，主动担当作为，妥善处理重大敏感案件，加大行业安全生产、毒品犯罪专项法律监督，全力维护社会安全和谐稳定。要聚焦中心大局，投身主题实践，聚焦营商环境、绿色低碳、共同富裕、乡村振兴、社会治理等重点领域，不断提升检察服务水平，努力提供更多更优的检察产品。 ▶▶(下转A02版)

市现代社区建设领导小组第二次会议召开

蔡旭昶讲话

记者 李伟红

本报讯 昨天上午，湖州市现代社区建设领导小组第二次会议召开，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省、市委相关部署，总结工作、部署任务，奋力推动我市现代社区建设再上新台阶。市委副书记、市现代社区建设领导小组常务副组长蔡旭昶讲话，市领

导徐仲仪、夏坚定参加。在充分肯定我市现代社区建设取得的新进展、新成效后，蔡旭昶指出，现代社区既是推进中国式现代化的基本单元，又是展现“在湖州看见美丽中国”的基层窗口，也是体现“以百姓之心为心”的生动缩影。各地各部门要把推进现代社区建设作为主题实践的重要赛道， ▶▶(下转A02版)

陈浩在市政协机关走访调研时强调

广泛凝聚共识 积极建言资政 为推动湖州高质量发展汇聚强大力量

李上葵参加

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午，市委书记陈浩到市政协机关走访调研，看望慰问干部职工，了解新一年工作思路和安排，听取意见建议。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真落实省委部署要求，持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，充分发挥人民政协独特优势，广泛凝聚共识，积极建言资政，为推动湖州高质量发展汇聚强大力量。市政协主席李上葵参加。

陈浩与市政协领导班子成员和部分机关干部座谈交流，对大家的工作给予充分肯定。陈浩指出，政协处于凝心聚力第一线、决策咨询第一线、协商民主第一线、社会治理第一线。去年以来，市政协牢牢把握团结、民主两大主题，踊跃投身实干争先主题实践，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，凝心聚力不遗余力，担当履职尽责尽心尽责，品牌打造充满活力，自身建设扎实有力，许多工作走在全省前列，取得了显著成效。

陈浩强调，站在新的起点，希望市政协在推进中国式现代化的宏大场景中，在加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市的新征程中找准坐标系，发挥特色优势，保持昂扬状态，干出新业绩。要秉持对党忠诚的赤诚心，学深悟透党的二十大精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，引导社会各界不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，满腔热忱地投身到湖州改革发展的火热实践中去。要秉持服务大局的事业心，围绕市委、市政府重点工作，精准选题、深入调研、广泛协商，不断提高建言资政的“精准性”和“含金量”。要秉持履责为民的公仆心，更好发挥民主议事堂、委员工作室、社情民意信息联系点“三位一体”平台作用，协助党委政府解决好就业、教育、医疗等群众牵肠挂肚的“关键小事”，

耐心细致做好宣传引导、协调关系、理顺情绪等工作，努力把“群众呼声”变成“群众掌声”。要秉持凝聚共识的责任心，坚持大团结大联合，加强与各党派、团体、阶层、群众的沟通联系、合作共事，不断增进理解、增进共识、增进团结。要秉持实干争先的奋斗心，不断推进政协工作制度化、规范化、程序化建设，持续擦亮界别活动室、委员会客厅、双月协商座谈会等特色品牌，加快打造学习型、服务型、创新型、智慧型、清廉型“五型政协”，同时要团结引领广大政协委员、界别群众，更加积极主动地投身实干争先主题实践，为推动湖州高质量发展画好最大同心圆。

陈浩调研卫生健康工作并主持召开座谈会

持续提升医疗卫生服务水平 更好满足人民群众健康需求

记者 孙文斌

本报讯 昨天下午，市委书记陈浩在调研卫生健康工作时强调，全市卫健系统要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述精神，切实增强工作的使命感、责任感、荣誉感，持续提升医疗卫生服务水平，更好满足人民群众健康需求。

陈浩首先来到市疾控中心，看望慰问干部职工，与大家亲切交谈，并走进实验室，详细了解传染病防控监测等工作开展情况，勉励大家立足岗位，尽职尽责做好各项工作，全力守护人民群众生命安全和身体健康。随后，陈浩来到市卫生健康委，看望各处室干部职工，面对面交流了解有关工作，鼓励大家踊跃投身

“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，为高水平建设生态文明典范城市作出更大贡献。

实地走访后，陈浩主持召开座谈会，听取市卫生健康委以及市中心医院、市第一医院、市第三医院、市妇保院、市中医院、市疾控中心负责人工作汇报。在听取大家发言后，陈浩指出，近年来，全市卫健系统深入贯彻落实中央和省、市决策部署，扎实做好疫情防控工作，持续深化综合医改工作，聚力打造长三角市域医学高地，加快建设健康中国先行示范区，各项工作取得显著成效。特别是在3年多的抗疫过程中，全市卫健系统闻风而动、连续作战，广大医务工作者白衣执甲、逆行出征，以实际行动诠释了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉

献、大爱无疆的精神。陈浩对全市卫健系统取得的成绩表示充分肯定，并代表市委、市政府向大家辛勤付出表示衷心感谢和崇高敬意。

陈浩强调，人民健康是经济发展的基础，是文明进步的标志，是幸福生活的源泉。做好卫生健康工作，意义重大、使命重大、责任重大。要在“攀高”与“补短”上双向发力，聚焦“健康中国先行示范”目标，持续引育高端人才、做强学科建设、打造龙头医院，加快推进区县、乡镇(街道)、村各级公共卫生服务提档升级，努力实现人民群众重病不出市、大病不出区县、小病不出镇。要在“救治”与“预防”上双向发力，牢固树立“大卫生、大健康”的理念，以“一老一小”为重点，在持续提升医疗救治水平的基础上，深入实

施重点疾病早筛早诊早治行动，创新手段宣传健康知识，引导广大市民当好自己健康的第一责任人。要在“硬件”与“软件”上双向发力，加快医疗项目建设，优化医疗资源布局，以数字化手段不断提升健康促进、诊断治疗、护理康复、心理疏导等医疗服务水平，真正实现“在湖州享受健康生活”。要在“西医”与“中医”上双向发力，以省中医药综合改革先行市建设为契机，探索建立中西医结合诊疗制度，深化推进中西医协同发展，努力让更多群众享受高质量的中医药服务。要在“严管”与“厚爱”上双向发力，不断增强行业自律、规范职业操守，探索健全适应医疗行业特点的激励制度，努力锻造一支高素质、专业化的湖州卫健铁军。

市领导阮叶萍参加。

洪湖鹏在全市安全生产和消防工作会议暨安全生产“拔钉除患”专项行动部署会议上强调

坚决守牢安全生产底线 确保人民群众生命财产安全

记者 崔松云 张志伟

本报讯 昨天上午，全市安全生产和消防工作会议暨安全生产“拔钉除患”专项行动部署会议召开。市委副书记、市长洪湖鹏强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述精神，全面落实党中央决策和省、市有关会议部署要求，坚持人民至上、生命至上，坚持警钟长鸣、常抓不懈，在全市范围内开展安全生产“拔钉除患”专项行动，真正从根子上整治一批屡发频发、治而复发的“顽症痼疾”，切实提升本质安全水平，为加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市营造更加安全的发展环境。市领导吴智勇、张宏

亮、阮叶萍、王晓军等参加。

洪湖鹏指出，安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局。全市各地各部门要在深化认识中增强责任感、使命感，充分认识到抓好安全生产工作就是坚决落实习近平总书记关于安全生产工作重要论述精神的具体行动，是忠实践行以人民为中心发展思想的内在要求，是奋力打造“六个新湖州”的坚实基础。过去一年，全市安全生产和消防工作形势总体保持平稳，但安全生产工作只有进行时、没有完成时，必须清醒认识后疫情时代的新要求、宏观安全形势的新变化、湖州自身安全的新压力，始终保持清醒认识和高度警觉，做到未雨绸缪、有备无患。

洪湖鹏强调，要紧紧围绕全市安

全生产和消防工作总目标，加快推动安全生产工作理念和方式从“靠天吃饭”向“主动作为”转变、从“漫天撒网”向“重点聚焦”转变、从“零敲碎打”向“系统治理”转变，扎实开展“拔钉除患”专项行动，努力做到“全面安全、全域安全、全程安全、全量安全”。要全面压实安全生产属地管理责任、行业监管责任和企业主主体责任，形成一张覆盖全域、管控有力的责任网络；要全面开展大排查大整治，做到治标与治本相结合，推动问题发现在平时、解决在当下；要全面强化重点领域攻坚，聚焦道路交通和涉渔涉船、消防、危险化学品、建设施工、工矿、旅游、城市运行、特种设备、电力、防汛防台、森林防火火灾等11个重点领域全力攻

坚、拔钉除患；要全面加强监管执法问责，做到监管高效、执法从严、追责较真；要全面创新工作推进机制，常态化运行安全生产工作督查机制，建立定期研判机制和问题闭环管理机制；要全面营造人人参与氛围，推动形成人人关注安全、重视安全、参与安全的良好氛围。

会上播放了安全生产事故典型案例视频；通报了2022年度全市安全生产和消防工作目标管理责任制考核结果；市安委会、市消安委分别通报了2022年全市安全生产、消防工作情况和2023年重点工作；南浔区政府、市文化广电旅游局、市交通集团、长兴县吕山乡作了交流发言；有关单位签订了2023年安全生产和消防工作目标管理责任书。

聚智汇力 赓续前行 推动提案工作高质量发展 ——市政协2022年提案工作综述

▶▶▶ 详见A02版



吴兴区——

“飞线”之下，朝阳难“朝阳”

▶▶▶ 详见A02版